

SEVERNA PRIMORSKA • Pustna rajanja: v Posočju so razsajali in se ženili, Šempeter so zavzele hobotnice in letalci, v Idriji pa vlakec smrti

Golob je prinesel gnezdo za mlade

V soboto je bilo vreme oblačno, a to ni skaliilo veselja vseh, ki so se zabavali na pustovanjih. Teh je bilo na severnem Primorskem kot ponavadi veliko; od tradicionalnih, z avtentičnimi maskami, kot v Drežnici, Cerknem, kjer bodo Pusta jutri obsodili in kaznovali, v Kobaridu s sournki, Grgarskih Ravnah s Pustarji, pa v Kalu nad Kanalom ... Množična in zabavna so bila tudi ostala pustovanja. Šempeter so med zavzele opajske hobotnice in šmavrski letalci, v Idrijo sta pripeljala vlak smrti in ambulanta, na Morskem so v goste povabili premierja Goloba in Urško Klakočar Zupancič ...



FOTO: MITJA MARUSSIG

Množice pustnih mask in obiskovalcev so se v soboto tradicionalno zbrale na šempetrskem Trgu Ivana Roba na največjem pustnem rajanju na Goriškem. Tudi tokrat je bilo kaj videti, deset skupin in štiri z vozovi se je v barvitih in bučnem predstavilo občinstvu in komisiji. Potrudili so se vsi, med vozovi pa je prvo mesto zaslužil voz KD Sabotin, ki je "priletel" iz Štrmavra.



FOTO: MITJA MARUSSIG

Pustovanje v Opatjem selu združuje vso vas. Letos so pridne domačinke sešile 120 kostumov hobotnic, ki so v soboto v Šempetru, prišla jih je približno polovica, skupaj z ostalimi skupinami zavzele Trg Ivana Roba. In si prislužile prvo mesto med skupinami.



FOTO: LUKA CARLEVARIS

Na Morskem so imeli včeraj obisk na najvišji ravni, saj sta prišla premier Robert Golob in predsednica parlamenta Urška Klakočar Zupancič, ki sta javnosti predstavila "gnezdo za mlade družine".



FOTO: LUKA CARLEVARIS

Ob inflaciji in višanju življenjskih stroškov je premier Golob predstavil še košarice s prehrabnenimi izdelki; njegova je bila seveda največja, upokojenci pa so imeli najmanjše. Manjkala pa ni niti ambulanta za neopredeljene paciente.



FOTO: NEVA BLAZETIČ

V Drežnici je ženitni sprevod, ki obišče vse hiše, ponovno privabil veliko opazovancev iz vse Slovenije. Popoldanska predstava z operacijo Ta debelega in Ta debele bi lahko vzbudila tudi pomisleške, glede na to, da so se tokrat odločili za pustno umetno osemenjevanje.



FOTO: MILJKO LESJAK

Že minulo nedeljo so se po Kanalskem Kolorvratu zapodili Liški pustje, tradicionalne maske, ki so od leta 2020 vpisane v register nesnovne kulturne dediščine. Likji so podobni kot pri sorodnih pustarjih tega območja, le so maske narejene iz tolčene pločvine. S harmonikarjem je svatovski sprevod obšel domačije in prinesel veselje, ta grdi pa so hrupno odganjali zimo.



FOTO: SASA DRAGOS

Kulturno pustno društvo Grapav Idrjici za pusta reši vse probleme v nič več rudarskem in še ne turističnem mestu. Tja je pripeljal tudi vlak smrti, na katerem so sedeli zdravnik, medicinska sestra, učitelj, kulturnik, gasilec, sodnik ...



Pust je znova zaživel tudi v Kalu nad Kanalom, kjer so tradicionalne like po več desetletjih obudili leta 2020, za kar gre zahvala tamkajšnji folklorni skupini, domačinom in strokovnjakom, ki so pri tem pomagali. Po vasi sta otroke strašila pust in pustovka, z njima je bil duh Cundrin, za največ smeha je poskrbel lik Pu-n-pu, pol moški, pol ženska, za skupno veselje pa so poskrbeli še Ženin in Nevesta, Kmet in Kmetica Orožnik, Zdravnik, Meščanski par ...



V Idrjico so novi zdravniki Jao Mao, Zumba in Juan Antonio Pedro Gonzales pripeljali mobilno zdravstveno postajo, pacient pa je bil te eden - Zdravko Ribba.



FOTO: MITJA MARUSSIG

V KS Grgarske Ravne – Bate je bilo prešerno že od dopoldanskih ur, ko so se po vaseh in zaseklkih v spremstvu še nekaterih drugih mask zapodili barviti in razposajeni Pustarji, ki prav letos praznujejo 30 let aktivnega delovanja. Rajanje, ki je v kraju največji dogodek leta, se je popoldne nadaljevalo z otroškimi pustom, nato pa z večerno zabavo v Grgarskih Ravnah.



FOTO: SASA DRAGOS

Marijetica in Ta bršljanov sta v Cerkno v zadovoljstvo vseh laufarjev priklicala pomlad. Z njo bo lahko Ta ličnat začel zbirati svojo čredo k delu, Ta slamnati (oba v ospredju) bo mlatil prazno slamo, Gospod in Gospa (zadaj) bosta uživala sadove delavcev. Laufarska družina je na koncu vsega krivega Pusta včeraj prvič privedla pred cesarsko kraljevo sodnijo, v torek (ob14.30) ga bo še drugič, da bo obsodba na smrt bolj držala.



FOTO: IGOR BALOH PARIN

Po Kobariđu so spet strašili sourenki. Starejši Kobaridci vedo povedati, da so strašili vedno na pustno nedeljo. Pojavili so se po dopoldanski maši, ko je bilo na trgu pred cerkvijo največ ljudi. Zaganjali so se med ljudi jim grozili, jih mazali ali prašili s sajami. Najraje so se lotevali deklet, ki so hotele biti gosposke.